

2022年第二季度宝鸡好人

为培育和践行社会主义核心价值观,树立道德建设新标杆,凝聚崇德向善正能量,不断扩大“宝鸡好人”品牌的影响力,经逐级推荐、严格审核、集中评审、网上公示,确定眉县王国瑞等10人为2022年第二季度“宝鸡好人”。现将名单公布如下:

助人为乐

王国瑞 眉县常兴镇汶家滩村村民、

敬业奉献

张娟霞 宝鸡高新区东社区卫生服务中心副主任
车涯 宝鸡市中心医院肿瘤内科护士
郭耀锋 宝鸡市儿童福利院医务科康复组组长

见义勇为

冉中科 千阳县城关镇冉家沟村村民
张宏韬 陕西北方动力有限责任公司鼎晟公司总经理、党支部书记
王乐 宝鸡高新区八鱼镇淡家村村民,宝鸡职业技术学院餐厅职工,武警西藏某支队退役

孝老爱亲

曾蓉 岐山县益店镇永新村村民
狄传波 陕西麟北煤业开发有限责任公司园子沟煤矿井下支护工
狄刚 陕西麟北煤业开发有限责任公司园子沟煤矿井下支护工
中共宝鸡市委文明办
2022年7月25日

助人为乐



王国瑞 男,1985年5月生,眉县常兴镇汶家滩村村民、个体户。2008年大专毕业后回到自己的家乡,王国瑞搞起了种植、养殖业,2015年他在村民的帮助下开办了王二牛羊肉泡馍。2016年起他为附近乡邻有需求的老人提供免费鲜羊奶至今。2020年新冠肺炎疫情发生后,他自愿报名参加村上执勤,还捐献消毒液义务给村子大街小巷进行全面消杀服务。2021年12月西安疫情突发,他连续16天为眉县高速公路执勤人员送去羊肉泡馍,每天20余份,共计价值8000余元。2021年12月24日,人民日报社《中国经济周刊》官网刊登王国瑞为抗疫人员赠送羊肉泡馍事迹。2022年1月,他又在眉县常兴镇附近帮助一名车祸重伤人员。

敬业奉献

张娟霞 女,1978年5月生,中共党员,宝鸡高新区东社区卫生服务中心副主任。参加工作24年来,她始终践行着“救死扶伤 大爱无疆”的誓言,以饱满的热情积极投身医疗卫生事业。今年3月,宝鸡市经历了新冠肺炎疫情发生以来最为严重的冲击,她积极投身到疫情防控一线,负责全区核酸采样。她合理调配人员,规范设置采样台,及时配备采样物资,确保样本及时转运。每次工作结束后已到次日凌晨三点,五点半采样组又要从酒店出发,她又

开始一天的工作。她每天吃住在单位连轴转。东社区卫生服务中心是宝鸡高新区唯一的一所公办社区卫生服务中心,儿童预防接种压力大。面对前来的家长,她耐心讲解,确保每一个儿童接种。对于预防接种科的同事,她定期疏导,缓解压力。托幼机构每学期一次的体格检查,项目多,孩子太小不能配合,她率先垂范,积极带领人员入园体检,和孩子们耐心交流,全年完成体检近万人。2020年她被评为区三八红旗手、区疫情防控先进个人。



见义勇为



冉中科 男,1968年10月生,千阳县城关镇冉家沟村村民。2021年12月1日夜晚,千阳县城关镇冉家沟村冉保琪的老母亲烧炕时不慎引起火灾,被困屋内。与冉保琪家一墙之隔的冉中科听到动静,走出屋子才发现邻居家着火了,整个房屋已经被大火包围。他立即跑到隔壁院里,心里只有一个念头——救人。他迎着大火冲进屋内,发现老人已经被烟火熏得不省人事,他背起老人就往外跑,出来后房子的顶棚烧化了,他才发现自己的头部和手部也被烧伤。老人的丈夫曾参加抗美援朝战争,已经去世多年,儿女一直在外地,她一人留守在家,幸好冉中科及时赶到,冲入火场救出了她,老人事后得到及时救治已无大碍。

车涯 女,1988年12月生,中共党员,宝鸡市中心医院肿瘤内科护士。2021年12月,她驰援西安疫情防控工作,担任西安市莲湖区应急采样队长,带领组员入户采样,每天休息时间不足4小时,累计完成应急采样632人,核酸检测阳性确诊病例37人,B、C类密接人员核酸采样600余人,莲湖区管控区人员采样3000余人。2022年春,新冠肺炎疫情突袭宝鸡,她没有片刻犹豫,积极报名参加新冠确诊患者医疗救治工作,进入隔离病房与病魔战斗,投身于确诊患者治疗、患者生活保障、病区全方位消杀等工作,为患者提供安全、满意、贴心的护理服务。4月

15日,她再次主动请缨,带领院内8名“战友”奔赴上海,参与上海市奉贤区青村0号基地一期和二期方舱患者医疗护理工作,并担任护理组副组长一职。她与护理团队以最快的速度制定出合理详细的工作流程和职责制度,为160名护理人员进行了合理排班;同时,心细如发的她为400名患者制定个性化护理方案,圆满完成各项任务。她曾获得多项荣誉:2022年陕西省援沪医疗队先进个人,2022年陕西省抗疫工作先进个人,2022年宝鸡市三八红旗手,2021年宝鸡市卫健系统先进个人,2022年宝鸡市卫健系统优秀团干。



诚实守信



张宏韬 男,1968年11月生,中共党员,陕西北方动力有限责任公司鼎晟公司总经理、党支部书记。张宏韬二十年如一日,始终将“诚信”作为企业文化精髓,把客户的利益摆在第一位。对社会讲诚信,他坚持诚信经营,依法纳税,公司年稳定纳税额100万至200万元,被所属税务局认定为重点税源企业;对客户讲诚信,

2020年初,鼎晟公司武汉办事处受疫情影响,办公场所被征用为隔离点,人员出行受限、物流交货期严重滞后、经营几乎“停摆”,张宏韬驱车千里为武汉办送去防护物资,鼓励大家在做好疫情防控的前提下有序复工复产,最终按期完成了某军种大修厂的“专项任务”,履行了合约,武汉办当年超额完成销售收入1700万元;对员工讲诚信,坚持实施“暖心工程”,帮助员工解决住房问题,多渠道改善职工生活,设立“帮困基金”,累计发放帮扶资金10余万元,公司至今未发生过劳资纠纷。他曾获评2020年中国兵器集团动力研究院“劳动模范”、陕西北方动力公司“劳动模范”。

孝老爱亲



曾蓉 女,1985年12月生,岐山县益店镇永新村村民。2004年曾蓉从四川远嫁到岐山,次年她的女儿出生,可天有不测风云,年轻的丈夫却因心脏病突发在成都病逝,得知噩耗后全家整天以泪洗面。面对生活的重担,曾蓉没有退缩,毅然决然选择留在这个家里,如同对待亲生父

母一样孝敬婆婆,不离不弃。后来曾蓉招了上门女婿,次年儿子顺利出生,这给原本沉寂的家带来了莫大的欣慰。然而,儿子在9岁时却因蚊虫叮咬,大脑失去意识,全身瘫痪,多方寻求救治无济于事。丈夫常年在外打工,婆婆积劳成疾突发脑溢血去世后,公公双目失明,大小便失禁,生活不能自理,15岁的儿子大脑意识仍然缺失,不会表达、肢体瘫痪,曾蓉就凭表情经验与儿子沟通。就这样她18年如一日悉心照料婆婆和两个孩子的起居生活,直至2022年初公公去世,她用实际行动诠释了中华民族孝老爱亲的传统美德。



王乐 男,1997年10月生,中共党员,宝鸡高新区八鱼镇淡家村村民,宝鸡职业技术学院餐厅职工,武警西藏某支队退役。2022年1月27日下午,王乐与母亲收拾屋子时,无意间发现几张泛黄的欠账单,合计28人8000余元。母亲告诉王乐这是他父亲生前在212省道包工程时的欠账,他立即表示“父债子还”。虽然他还在打工,日子也不富裕,但欠债还

钱,天经地义,他决定从退伍费中上还这笔账。由于相隔20余年,加之母亲未曾完全知悉债务,账单上只有名字和数字,去哪里找人成了难题,通过网络、朋友打听联系,连续多日并无进展。2月12日,王乐一家人早早来到当年的施工地点,沿着212省道,辗转七八个村子,终于找到了一位村民认识账单上的人。天色渐黑,一家人却兴奋不已,根据这位村民提供的消息挨家登门还钱,临走时还不忘深深鞠上一躬致歉,连续走了几个村子,把欠款分文不少交到了债权人手里。这个“父债子还”的故事,先后被陕西文明网、宝鸡日报、宝鸡文明网报道。王乐服役期间曾荣获个人三等功。



狄传波(左)男,1982年12月生;狄刚(右)男,1988年2月生。兄弟二人均为陕西麟北煤业开发有限责任公司园子沟煤矿井下支护工。狄传波、狄刚出生在商洛市镇安县的一个村子。1998年,父亲因一场意外去世,家庭的重担落在了母亲一人身上,狄传波不得已辍学回家,

而母亲又出现记忆障碍和智力减退等状况,2002年经医院确诊为脑萎缩,丧失劳动能力。弟弟狄刚初中毕业后,兄弟二人一边干活,一边照顾母亲。2010年狄传波结婚并生下女儿。2016年,母亲又确诊患上阿尔茨海默病。家庭的困苦和照顾老人的重担让狄传波妻子选择带女儿离开,狄传波至今未婚。2018年,他们带着母亲从韩城来到麟北煤业公司园子沟煤矿,在附近村子租了一间民房落脚。兄弟俩一个上白班,一个上夜班,分开照顾年迈的母亲,每天轮流守候在母亲跟前,翻身、擦洗、按摩、喂食、换纸尿裤……正是有了两人无微不至的照顾和陪伴,69岁的母亲竟然慢慢恢复了一些简单的自理能力。十余年来,他们共同赡养患病母亲,不离不弃,用质朴纯粹的行动深刻诠释了孝的真谛。